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Lehdistötiedote 
(päivämäärä)
vapaa julkaistavaksi

Kiusaamisesta terveeseen nettikäytökseen

Suomen yli 800 lionsklubia haluaa kaventaa lasten ja vanhempien välistä digikuilua. Keskusteluun mediasisällöistä ja median käyttösäännöistä tarvitaan mediakasvattajan tukea sekä vanhempien ja lasten välisen luottamuksen vahvistamista.

Suomen Lions-liitto on käynnistänyt Kiusaamisesta terveeseen nettikäytökseen (KiTeNet) -kampanjan, jonka aikana pääosa Suomen noin 800 lionsklubista toteuttaa yhteistyökumppaneineen alueellaan vanhempaintapahtuman, jonka aiheina ovat mediakasvatus ja terve nettikäyttäytyminen.

Tavoitteena on tukea perheiden keskusteluyhteyttä ja ohjata lapsia itsensä suojelemiseen internetissä; opastaa heitä toisen oikeuksia kunnioittavaan sekä rikokset tunnistavaan nettikäyttäytymiseen vanhempien opastuksen ja tuen avulla.

Suomen lionit ovat jo vuosikymmenen ajan tehneet työtä lasten nettiturvallisuuden eteen. Aihe on nyt entistä ajankohtaisempi, puhutaan sitten vaikka lasten terveydestä, syrjäytymisestä, oppimisesta tai häirinnästä. Internetissä opitaan monia hyviä asioita, mutta netin käyttö on aiheuttanut myös ongelmia. Enää ei empatian osoittaminen riitä, tarvitaan tekoja ja käyttäytymisen muutosta synnyttävää myötäelämistä.

Mitä me lionit teemme asian korjaamiseksi? 

Kysymme vanhemmilta:
· Oletko vieraillut lapsesi kanssa internetin sivustoilla häntä kuunnellen ja kiinnostusta osoittaen?
· Oletko keskustellut lapsesi kanssa somen käytön riskeistä ja niiden välttämisestä? 
· Oletko miettinyt, onko lapsesi digiarki tasapainoista terveyttä ajatellen?

Vanhempaintapahtumien ideana on vertaistuen antaminen samanikäisten lasten vanhemmille ja toimivien käytäntöjen jakaminen.

Vastaamme kysymyksiin:
· Miten olla lapsen rinnalla digimaailman karikoiden välttämiseksi? 
· Mitkä ikärajat ovat merkityksellisiä ja miksi?
· Mistä apua vaaratilanteissa? 
· Mitä on ohjaava kasvatus?

Mikä on kokemuksemme tuesta vanhemmille
Yksi lionien teemoista on: monta tapa tehdä hyvää. Tapahtumat järjestetään joko koko kaupungin koululaisten vanhemmille paikkakunnan lionsklubien yhteistyönä tai vaihtoehtoisesti yksittäisenä iltana noin 10-vuotiaiden lasten vanhemmille klubin omassa kummikoulussa. Usein apuna on käytetty asiantuntijoita muista järjestöistä kuten Mannerheimin Lastensuojeluliitto MLL tai Ehkäisevä päihdetyö EHYT. Myös nettipoliisi tai riitojen sovitteluun perehtynyt henkilö on ollut paikalla sekä luonnollisesti myös opettajat.

Lisätietoja kampanjasta www.lions.fi/kitenet

(lisää vakioteksti klubista tähän)
Tapahtuman järjestää LC XX. LC XX klubissa on XX jäsentä (alueen nimi). Vuodesta XX lähtien olemme palvelleet paikkakuntalaisia monin eri tavoin. Lisätietoja saat osoitteesta www.meidänlionsklubi.fi

Tässä voi kertoa mitä ja miten klubi paikkakunnalla tilaisuuden järjestää.

(valitse teksti liitosta tähän)
Suomen Lions-liitto on valtakunnallinen kattojärjestö, jonka lionsklubit perustivat 24.10.1960 hoitamaan valtakunnallista yhteistyötä, maanlaajuisia kampanjoita ja tukemaan klubien toimintaa. Suomen Liitto järjestää nuorisovaihtoa, kouluttaa ja valmentaa sekä vastaa Suomen lionsklubien kansallisista ja kansainvälisistä aktiviteeteista ja yhteistyöstä. Suomen Lions-liittoon kuuluu yli 19 000 lionia yli 800 lionsklubissa. Lue lisää www.lions.fi.

(valitse LCI-teksti tähän)
Lions Clubs International on maailman suurin palveluklubijärjestö. Jäseniä on 1,4 miljoonaa yli 48 000 klubissa yli 200 maassa ja maantieteellisellä alueella. Vuodesta 1917 lionit ovat vahvistaneet paikallisyhteisöjä käytännön palvelu- ja humanitaarisilla hankkeilla. Lionit ovat keskittyneet näkökyvyn, nuorison, diabeteksen, ympäristön, lapsuusiän syövän, nälän helpottamisen, humanitaarisen avun ja katastrofiavun tukemiseen auttaakseen vastaamaan joihinkin ihmiskunnan suurimmista haasteista. Lisätietoja Lions Clubs Internationalista saat osoitteesta www.lionsclubs.org.

Lisätietoja: Klubin presidentti (Etunimi Sukunimi), etunimi.sukunimi@lions.fi, p. xxx xxx xxxx.
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